1.  נתונה התגובה הבאה:

Tl3+(aq) + [Fe(CN)6]4-(aq)  (  Tl+(aq) + [Fe(CN)6]3-(aq)
      רשום את שני חצאי התא ומצא את הפוטנציאל הסטנדרטי של התא.

      נתון כי פוטנציאל החיזור של [Fe(CN)6]3-  ל [Fe(CN)6]4- הוא 0.36 volt.

      באיזה כיוון יזרום זרם בין שתי אלקטרודות פלטינה המוחדרות לשני חצאי התא?

     תשובה: E( = 0.887 [V]
2.  נתון התא האלקטרוכימי:

Ag, AgCl | KCl || Cu2+ | Cu

     כתוב/י את משוואות שני חצאי התא ואת התגובה בתא כולו.

     מה הפוטנציאל הסטנדרטי בתא? באיזה כיוון יזרמו האלקטרונים כאשר נחבר מוליך בין      

     האלקטרודות מחוץ לתא?
     תשובה: E( = 0.117 [V]
3.  בתא מטיפוס :

Zn | ZnSO4 (aq) || CuSO4(aq) | Cu

     מדדו מתח בערך של  1.05 volt בין הנחושת לאבץ. אם ידוע שריכוז ה- ZnSO4 הינו 1.0M ,    

     מה הוא ריכוז יוני ה Cu2+?
     תשובה: [Cu+2] = 0.019 [M]
4.  א.  סוללה נפרקה בזרם של 0.1 Amp במשך חצי שעה, מה כמות המטען שזרמה במעגל?

     ב.   במהלך הפריקה היה המתח בין הדקי הסוללה קבוע ושווה ל 1.5 Volt . מה היה ההספק   

           שצריך המעגל המחובר לסוללה?

     ג.   מה כמות האנרגיה החשמלית שהשתחררה בפריקה?

     תשובה: א. I = 180 Coulomb
                   ב.P = 0.15 [J*sec-1] 
                   ג.E = 270 [J] 
5.  חשב/י את המתח של התא האלקטרוכימי המבוסס על התהליך

Co(s) + Ni2+(aq) ( Co2+(aq) + Ni(s)

     כאשר הריכוזים הם:

[Co2+] = 0.001M 
[Ni2+] = 0.1M

הפרד/י את התהליך לשני חצאי התא ומצא/י פוטנציאלים סטנדרטיים בסוף חוברת המעבדה.

חשב/י E לכל חצי תא כתגובת חיזור בנפרד לפי נרנסט והראה בתגובה הספונטנית מי האנודה ומי הקתודה
צייר/י את תרשים התא והראה/י מה יהיה כיוון זרימת האלקטרונים בתיל המחבר את האלקטרודות?

    תשובה: E = 0.09[V]
6.  חשב/י את המתח של התא האלקטרוכימי המבוסס על הבדלי ריכוזים של שני חצאי תא זהים: 
Ag+ + e- ( Ag(s)
E0=0.799 volt

          כאשר ריכוז המלח בחצי תא אחד הוא 10-3M ובשני 0.3M.     
דרך פתרון מומלצת: חשב E לכל חצי תא כתגובת חיזור בנפרד לפי נרנסט והראה מהי התגובה הספונטינית, כלומר מי האנודה ומי הקתודה.
צייר/י את התא השלם והראה מה יהיה כיוון זרימת האלקטרונים בתיל המחבר את האלקטרודות?
    תשובה: E = 0.146 [V]
7. א. נתונות שלוש משוואות חמצון-חיזור:

1. Fe+3 + Sn (Fe+2 + Sn+2
2. Mg+2 + Al ( Mg + Al+3 
3. Zn+2 + Cu ( Zn + Cu+2
אזן את המשוואות הנתונות (היעזר בספר נתונים אם אינך יודע כיצד), ורשום אותן בכיוון שבו הן מתרחשות באופן ספונטאני.

ב. האם תגובת החמצון-חיזור המתוארת להלן תתרחש באופן ספונטני?
2Al(s) + 3Cu2+(aq) ( 2Al+3(aq) + 3Cu(s)
8. הריאקציה הנתונה להלן היא ריאקציה של חימצון-חיזור:
Sn(s) + Ni+2(aq) ( Sn+2(aq) + Ni(s)
א. חשב את E( של התגובה וקבע אם הריאקציה ספונטנית.

ב. מצא את קבוע שיווי-המשקל של התגובה. תשובה: K = 6.3*10-4
ג. האם התוצאה של סעיף א' עולה בקנה אחד עם זו של סעיף ב'?

9. קבע עפ"י E( אם התגובה הנתונה להלן תתרחש באופן ספונטני (ריכוז כל החומרים המומסים הוא 1 M).

MnO2(s) + 4H+(aq) + 2Cl-(aq) ( Mn+2(aq) + 2H2O(l) + Cl2(g) 
האם התגובה תהיה ספונטנית אם נגדיל את ריכוז יוני H+ ו- Cl- עד 10M?

10. א.  אזן את תגובות החמצון-חיזור הבאות:

1. Tl+3(aq) + [Fe(CN)6]-4(aq) ( Tl+1(aq) + [Fe(CN)6]-3(aq)
2. V+3(aq) + Zn(s) ( V+2(aq) + Zn+2(aq)
3. (S2O8)-2(aq) + Tl+1(aq) ( (SO4)-2(aq) + Tl+3(aq)
ב. בבניית מעגל חשמלי מחובר הוולטומטר במקביל לסוללה ואילו האמפרמטר מחובר בטור לסוללה – מדוע?

ג. מה יקרה אם נחליף בין המכשירים?

11. נתונה התגובה הבאה: 

Fe+2(aq) + Ag+(aq) ( Ag(s) + Fe+3(aq)
1.  חשבו את מתח התא התקני. תשובה:  E( = 0.029 [V]
2.  חשבו את קבוע שיווי-המשקל. תשובה: K = 3.1
3.  מהי כמות העבודה שניתן להפיק מפעולת התא. תשובה: W = 2.8 [kJ]
4.  רשמו את סכימת התא
נתון: E((Ag+/Ag) = 0.8 [V]; E((Fe+3/Fe+2) = 0.771 [V]

12. נתון: 

MnO4-(aq) + 8H3O+(aq) + 5e- ( Mn+2(aq) + 12H2O(l)                                    E( = 1.51 [V] 
Cl2(g) +2e- (  2Cl-(aq)                                                                                 E( = 1.36 [V]
א. חשבו את העבודה המירבית שניתן לקבל מתא אלקטרוכימי הבנוי מאלקטרודת כלור ואלקטרודת מנגן בתהליך קבלת 2 מול כלור. תשובה: Wmax = 57.9 [kJ]
ב. מהו קבוע שיווי- המשקל של התגובה? תשובה: K = 1.25*1010
13. נתון תא אלקטרוכימי: 

Zn(s)/Zn+2(aq)(1M)//2H+(aq) (?M)/H2(g)(1atm)
נמצא מתח תא, E, בגודל 0.54V ב- 25(C.

Zn+2(aq) + 2e- ( Zn(s)     E = -0.763 [V]

1. רשמו את התגובה המתבצעת בתא.

2. חשבו את הריכוז המולרי של תמיסת H+. תשובה: [H+] = 1.71*10-4 [M]
3. נניח שהמתח בין אלקטרודת התא גדל עם העלאת הטמפרטורה. האם התהליך מלווה בגידול או בהקטנה של האנטרופיה, (S? (רמז: כלומר, האם ΔS יהיה שלילי או חיובי?) נמקו תשובתכם.
14. א. האם ניתן לשקע עופרת מתכתית, Pb(s), ע"ח הוספת Pb(NO3)2(s) (מסיס במים) לתמיסה המכילה Co(s) מתכתי. הסבירו.

נתון: 

Co+2(aq) + 2e- ( Co(s)                          E( = -0.277 [V]

Pb+2(aq) + 2e-( Pb(s)                           E( = -0.126 [V]

ב. ציירו באופן סכמאטי את התא הנ"ל. ציינו את הקתודה, את האנודה ואת כיוון זרימת האלקטרונים.

ג. כתבו באופן מקוצר את תהליכי התא. 
15. לשם הכנת תא אלקטרוכימי השתמשו בשתי כוסות (A, B).
A:    I2(s) + 2e- (2I-(aq)                                                            E( = 0.54[V]

B:    MnO4-(aq) + 8H+(aq) + 5e- ( Mn+2(aq) +4H2O(l)                E( = 1.51 [V]
1. רשמו תיאור סכמאטי של התא.

2. חשבו את מתח התא. תשובה: E( = 0.97 [V]
3.  בוצעו ארבעה ניסויים בלתי-תלויים. בכל ניסוי לתא המקורי, לפני סגירת המעגל הוסיפו:
1. I2(s) לכוס A.
2. AgNO3(s) לכוס A.
3. NH3(g) לכוס B.
4. תמיסת HCl(aq) לכוס B.
ציינו לגבי כל ניסוי בנפרד, האם מתח התא שנמדד אחרי השינוי היה גבוה, נמוך או שווה למתח התא המקורי. הסבירו.
